



美国总统候选人第二场电视辩论当地时间9日晚在密苏里州圣路易斯的华盛顿大学落幕。

整场辩论,共和民主两党总统候选人特朗普和希拉里90分钟内相互猛击。但对各自执政理念诠释并不精彩,反而将大段时间花在对对方的人身攻击上,有民众直言:“很失望!”

英国广播公司(BBC)、美国有线电视新闻网(CNN)和路透社等媒体均用“野蛮”“肮脏”“残忍”等词汇来形容。《华盛顿邮报》一篇评论甚至说,这场辩论简直“创纪录”。

据新华社、《中国日报》

恶毒、肮脏、阴暗 这次大选真是“活久见”

1 相互恶毒无底线攻击

以市政选民大会形式进行的第二场辩论开始时,希拉里以一身蓝黑色配白边的职业装亮相,而特朗普依然是熟悉的黑西服配红领带。

令人惊讶的是,两人上台时并未与对方握手,这在美国大选的辩论历史上十分罕见,也与9月26日两人首场电视辩论开始时的相互握手致意形成了鲜明对比。

辩论中,特朗普录音这一话题毫无意外地成为两人的第一个论题,两人就“性丑闻”的互相攻击持续了近20分钟。

希拉里称,“我早在6月就说过他(特朗普)不适合做总统,也不适合做(三军)统帅……我认为,每个听到(录音)的人都清楚,这代表了他(特朗普)是个什么样的人,”她说。

而特朗普则再次强调这段话只是“更衣室谈笑”,并拉出克林顿“垫背”,称“自己只是说说,而他却做了”。

辩论开始前一个小时,特朗普更出人意料地找来3名克林顿的“绯闻女主角”召开记者会,还邀请了一名幼时遭强奸、案件嫌疑人却因希拉里的辩护而减轻处罚的“受害人”。

特朗普称这4名女子“勇敢”地站出来,而希拉里的竞选团队随即反击称这不过是特朗普耍的“花招”。

辩论中,特朗普说“克林顿的所作所为远比口头骚扰来得恶劣”时获得观众掌声;而希拉里则在援引总统夫人米歇尔·奥巴马的话称“当他们堕落时,我们应走向更高处”后引来喝彩。

2 特朗普要送希拉里进监狱?

在辩论中特朗普表示,一旦当选,将指派特别检察官重新调查希拉里的“邮件门”。希拉里对此表示,像特朗普这样性格的人没成为国家领导人“简直太好了”。特朗普马上反击:“那是因为你那时已在监狱里了。”

法新社和美联社报道说,正是这句话为特朗普招致大量批评,因为按美国政治制度,美国总统无法

勒令针对个人展开法律调查。

在社交媒体上,这句话也是讨论热度最高的话题之一。特朗普竞选阵营似乎对此引以为傲。他们在社交媒体上发布对话视频,并写道“希拉里·克林顿不能凌驾于法律之上!”这也引发数以万计特朗普支持者的转发和点赞,其中有些人将其形容为本场辩论最佳“金句”。

3 谁赢谁输还重要吗?

报道这场辩论时,多家媒体使用的词汇都很负面。BBC在辩论结束后立即评论说:“这是我们见过的最异乎寻常的恶毒、阴暗且无政府主义的总统辩论之一。”

《华盛顿邮报》则评论,这场总统辩论不同于美国现代政治史上任何一场辩论,两名候选人“心怀最大限度的不尊重,相互指控、指责、侮辱和批评”。从未有一场辩论中的攻击、身体语言和交流像本场辩论那样,“显示出两名候选人乃至美国分裂与分歧程度之深”。

对于两人的胜负,多家媒体看法不尽相同。CNN的即时民调显

示,希拉里以57%对34%的比率胜出,BBC则认为特朗普占上风较多,而希拉里未能给对手致命一击。BBC同时指出,即便险胜,特朗普也不太可能借本场辩论表现吸引足够的选民助其入主白宫。

《华盛顿邮报》也表示,特朗普已将2016年大选带到了任何人在选举一开始都无法想象的阶段。在距11月8日投票日只剩29天时,任何人都无法预知还会有何等起伏出现。希拉里阵营无法将她目前的领先优势视为理所当然,而“受挫且愤怒”的特朗普比以前更加难以预测。

▶ 黑料迭出

有更劲爆视频? 有人众筹想看 特朗普还扛得住吗

美国《华盛顿邮报》日前曝光了一段共和党总统候选人特朗普11年前大谈如何引诱女人上床的视频,此事一时间引起轩然大波。据《纽约每日新闻》网站报道,一名获得过艾美奖的女制片人10月9日透露,美国真人秀竞技节目《飞黄腾达》的制片人持有特朗普更劲爆的视频,他曾主持这档节目长达10年之久。

制片人克里斯·尼9日在推特上说,她听说过存在这样的视频,特朗普在里面说着更污秽的言语,不过她自己并不持有这类视频。她还暗示称,包括她自己在内的很多人都和《飞黄腾达》首席制片人马克·伯内特签署过合约,如果泄露这些视频将需要支付高达500万美元的罚款。

目前网友已经在一个名叫“来资助我”的网站上发起众筹活动,希望能筹集到500万美元。为了能看到视频,民主党总统候选人希拉里的支持者戴维·布洛克称愿意出这些钱,“如果横亘在真理和特朗普的内部垮塌之间的是500万的‘泄露费’,那么我要注册。”

其实,唐纳德·特朗普的秽语视频曝光不仅对其选情造成沉重打击,也让视频中的主持人比利·布什丢掉饭碗。

视频曝光后,比利在社交网站“脸书”的主页遭到网友“炮轰”。比利公开道歉,为那番言行举止“感到尴尬和羞耻”。他解释说:“事情发生在11年前,我当时还年轻,不成熟。”

现年44岁的比利是前总统乔治·W·H·布什、即老布什的侄子,三个孩子的爸爸。

路透社9日报道,现任美国全国广播公司(NBC)《今日》节目主持人的比利已被停职。“比利无法为自己在录像带中的言行找到理由,”节目监制诺厄·奥本海姆说,“全国广播公司已经决定给予比利停职处理,何时进行进一步调查待定。”

都是契约理论贡献者 美国两教授获诺贝尔经济学奖



奥利弗·哈特(左)和本特·霍尔姆斯特伦获得诺贝尔经济学奖 新华社发

瑞典皇家科学院10日宣布,将2016年诺贝尔经济学奖授予奥利弗·哈特和本特·霍尔姆斯特伦,以表彰他们在契约理论方面的研究贡献。

诺贝尔经济学奖评选委员会当天发表声明说,两名获奖者创建的新契约理论工具对于理解现实生活中的契约与制度,以及契约设计中的潜在缺陷十分具有价值。

声明说,社会的许多契约包括诸如股东与高级管理层、保险公司与车主、公共机构与供应商之间的关系。鉴于这些关系常常会带来利益冲突,契约必须被合理设计,以确保各方能够采取互利的决定。今年

的获奖成果发展了契约理论,两名经济学家创建了一个全面的框架来分析契约设计中的许多不同问题,如高层管理人员的绩效薪酬、保险自付额与共同支付和公共部门私有化等。

哈特1948年生于英国伦敦,1974年在美国普林斯顿大学获得博士学位,现任美国哈佛大学经济学教授。霍尔姆斯特伦1949年出生于芬兰赫尔辛基,1978年在美国斯坦福大学获得博士学位,现任美国麻省理工学院经济与管理学教授。今年的诺贝尔经济学奖奖金为800万瑞典克朗(约合93万美元),这项奖金将由两名获奖者平分。

什么是契约理论?

要了解两位教授的契约理论思想,还要从另一位经济学家的研究说起。

1937年时,著名经济学家科斯有一个经典的论述,他认为“由于预测方面的困难,有关物品或劳务供给的契约期限越长,实现的可能性就越小,因此买方也就越不愿意明确规定该干什么。”通俗地讲,就是中国人说的“夜长梦多”,时间拖得越久,契约所面临的不确定性就越大,面临市场上的各种经济风险的可能性也越高。

现实中有很多企业被“敲竹杠”,就是这个原因,因此,如何保护契约的兑现就成了一个问题。关于这一问题有两种不同的观点。一种以威廉姆森为代表,主张比较各种不同的治理结构来选择最能节约事前事后交易费用的制度;一种则是以奥利弗·哈特为代表,主张通过某种机制来保护事前的投资激励。

企业如何避免被“敲竹杠”?假设一个买方和卖方要交易一个物品,物品的自然状态在投产前通常是不可预见的,所以双方只能缔结一个契约。投资可能会产生N种不同的小物品,但是现实情况中每次交易环境下通常只有一种小物品被交易,而其余的N-1个小物品都将面临着市场风险,当N趋于无穷大时,无论未来状态是否可以描述,投资激励

都将趋于零。因此,哈特认为要合理分配由于对未来的不确定性而造成风险的部分,他把契约中难以明确的这部分称作“剩余权利”。以企业为例,企业的本质是物质资产的集合,难以控制的部分则是产权,获得产权者就会增加投资的激励,而失去的一方就会减少激励,如果增加的激励带来的劳动生产率提升的效果能够弥补减少的激励损失的生产率,那这种权利的转移就是合理的。

哈特曾举过一个真实的例子。有一个专门生产汽车模具的企业,模具造价很高,如果不卖给车企,就几乎是一堆垃圾。这时,向车企提供模具的外部供应商就会被“敲竹杠”,因为早先签署的合同不完善,汽车制造商以模具不能转化为收益为由,强行降低价格以从供应商那里得到原本想获取的收益。供应商通过诉讼等手段耗费精力阻止被“敲竹杠”的威胁。

但对于双方和整个社会而言,都是一个无效益的结果,都会浪费社会资源。这时,如果通过转移所有权的方法,令车企获得模具的所有权,让车企在内部建立相应的生产管理机制,令所有的汽车零件都在内部供应而不是外部采购,就能规避“敲竹杠”。在市场风险日益增加的宏观环境下,哈特的这种思想或许可以为企业规避风险提供一种新的思路。综合